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§ 402 KFKS 2021/1150 

Revidering av reglemente för kundval 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta följande. 
Kommunfullmäktige antar förslag på revidering av reglemente för kundval enligt bilaga 4 
till tjänsteskrivelse daterad den 9 december 2021. 

Ärende 
I samband med att äldrenämnden den 27 oktober 2021 reviderade de specifika 
auktorisationsvillkoren för särskilt boende för äldre, hemtjänst, ledsagning och avlösning 
och dagverksamhet att hemställa hos kommunfullmäktige om revidering av reglementet för 
kundval för att kunna ställa krav på utdrag ur misstanke- och belastningsregister inom 
nämndens berörda kundval, utöver när det krävs enligt lag. 
 
Med anledning av äldrenämndens hemställan har en översyn av auktorisationsvillkoret som 
avser utdrag ur belastningsregistret skett. En revidering föreslås som innebär att det i 
samtliga kundval (oavsett om det finns lagkrav på inhämtande av registerutdrag eller inte) 
kan ställas krav på att personal som anställs inom ramen för anordnarens verksamhet inom 
kundvalet ska uppvisa registerutdrag till anordnaren. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 14 december 2021, §198 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslistaben, daterad den 9 
december 2021 
Bilaga 1. Protokollsutdrag från äldrenämnden den 27 oktober 2021, § 95, Revidering av 
specifika villkor och sanktioner i kundvalet särskilt boende för äldre 
Bilaga 2. Protokollsutdrag från äldrenämnden den 27 oktober 2021, § 96, Revidering av 
specifika villkor och sanktioner i kundvalet hemtjänst, ledsagning och avlösning 
Bilaga 3. Protokollsutdrag från äldrenämnden den 27 oktober 2021, § 97, Revidering av 
specifika villkor och sanktioner i kundvalet dagverksamhet för äldre 
Bilaga 4. Förslag på revidering av reglemente för kundval 

Yrkanden 
Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade att ärendet kompletteras med ett auktorisationsvillkor om 
kollektivavtal eller avtal i nivå med centrala kollektivavtal. I yrkandet instämde Sidney Holm 
(MP), Tomas Ottosson (V) och Christina Ståldal (NL).  
 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. I yrkandet instämde Esa 
Örmä (SD).  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag.  

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Vi välkomnar denna revidering av reglementet som äldrenämnden tagit upp. Det är bra att 
flera verksamheter får möjlighet att begära utdrag från belastningsregistret från anställda, i 
syfta att skydda utsatta brukare. Det är mycket olyckligt att denna möjlighet togs bort i den 
förra revisionsrundan. Vi delar inte majoritetens tilltro till kundval som universalmetod för 
att driva varenda verksamhet, men det finns tillfällen då det är motiverat, i vilka fall det 
behövs ett tydligt reglemente för anordnarna att förhålla sig till.” 
 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
”Sverigedemokraterna välkomnar preciseringen av kundvalsreglementet på punkten om 
registerutdrag – en bra anpassning till sverigedemokratiska krav på allmän kontroll av 
personer som ska arbeta med människor för kommunala pengar.” 
 
  


